

Protokoll fört vid socialnämndens sammanträde 19 maj 2015

Tid:

Kl. 16:30

Plats:

Konferensrum Storfors, Storforsplan 36 i Farsta

Närvarande:

Se sid. 4 i protokollet

§§ 6-8, och 23

Justerat 19 maj 2015, justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Ewa Larsson
Ordförande

Andrea Ström
Vice ordförande

Socialförvaltningen
Administrativa avdelningen

Storforsplan 44
106 64 Stockholm
Växel 08-508 25 000
Fax 08-508 25 030

Protokoll fört vid socialnämndens sammanträde 19 maj 2015

Tid:

Kl. 16:30

Plats:

Konferensrum Storfors, Storforsplan 36 i Farsta

Närvarande:

Se sid. 4 i protokollet

§§ 1-5, 9-22 och 24, Justerat 21 maj 2015, justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Ewa Larsson
Ordförande

Andrea Ström
Vice ordförande

Närvarande

Beslutande

Ledamöter

Ewa Larsson (MP), ordförande
Andrea Ström (M), vice ordförande
Rana Carlstedt (S)
Mia Sundelin (S)
Dan Guillou (MP)
Alexandra Mattsson (V)
Anna Rantala Bonnier (FI)
Johan Brege (M)
Ole-Jörgen Persson (M)
Isabel Smedberg Palmqvist (FP)
Frida Johansson Metso (FP)

Tjänstgörande ersättare

Claes Muschkin (S) för Märten Löfberg (S)
Börje Häggman (M) för Christina Elffors Sjödin (M)

Övriga närvarande

Ersättare

Lotten Hammar (S)
Amne Ali (S)
Ylva Wahlström (MP)
Stephan Gullberg (MP)
Jackie Nylander (V)
Birgitta Thulin (M)
Inga-Lill Persson (FP)
Stina Bengtsson (C)

Tjänstemän

Gillis Hammar, förvaltningschef
Leif Fransson, administrativ chef
Alexandra Göransson, avdelningschef t.o.m. § 22
Denise Melin, avdelningschef t.o.m. § 22
Peter Svensson, ekonomichef t.o.m. § 22
Tina Heinsoo, enhetschef t.o.m. § 22
Lisbeth Westerlund, nämndsekreterare
Samuel Svan, borgarrådssekreterare t.o.m. § 22
Susanna Brolin, borgarrådssekreterare, t.o.m. § 22

**§ 1
Sammanträdets öppnande och godkännande av
föredragningslista**

Ordföranden Ewa Larsson (MP) öppnar sammanträdet. Nämnden godkänner föredragningslistan.

§ 2**Val av protokolljusterare och tid för justering av protokollet**

Ordföranden Ewa Larsson (MP) och vice ordföranden Andrea Ström (M) får i uppdrag att justera dagens protokoll. Protokollet ska justeras 21 maj 2015.

§ 3
Förvaltningsinformation

Avdelningschef Denise Melin inbjuder nämnden till utdelningen av Lagervalls stipendium tisdag 9 juni kl. 15:30 i matsalen, Storforsplan 36, 6 tr, Farsta.

Avdelningschef Alexandra Göransson inbjuder nämnden till firande av LSS-kollos 40-årsjubileum lördag 19 september kl. 15-18 i Blå hallen i Stadshuset.

§ 4

Nämndens frågor till förvaltningen

Vice ordföranden Andrea Ström (M) frågar när det kommer ett ärende till nämnden om föreningen Svenska för babys ansökan om bidrag.

Enhetschef Tina Heinsoo informerar om att det kommer ett ärende till nämnden i augusti.

§ 5**Införande av servicegaranti****Svar på remiss från kommunstyrelsen**

Dnr 1.7.1-117/2015

Socialnämndens beslut

1. Socialnämnden hänvisar till tjänsteutlåtandet som svar på remissen.
2. Socialnämnden lämnar ärendet till kommunstyrelsen.

Ärendet

Kristdemokraterna föreslår i motionen att kommunfullmäktige beslutar utreda införandet av en servicegaranti i Stockholms stad, där medborgarna får ekonomisk kompensation om tjänster inte utförs inom fastställd tid.

I Stockholms stad finns ett systematiskt arbete med kvalitet och åtaganden gentemot stockholmarna. Däremot finns inte en servicegaranti där medborgarna får ekonomisk kompensation om tjänster inte utförs inom fastställd tid. Förvaltningen bedömer att det inom socialnämndens verksamheter inte finns någon verksamhet som är lämplig för en servicegaranti kopplad till ekonomisk kompensation.

Förvaltningen hade redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 6 maj 2015.

Beslutsgång

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är förvaltningens. Ordföranden finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.

§ 6**Angående våld i nära relationer hos personer med funktionsnedsättning****Svar på remiss från kommunstyrelsen**

Dnr 1.7.1-122/2015

Socialnämndens beslut

1. Socialnämnden hänvisar till tjänsteutlåtandet som svar på remissen.
2. Socialnämnden lämnar ärendet till kommunstyrelsen.
3. Paragrafen justeras omedelbart.

Ärendet

Kommunstyrelsen har remitterat skrivelsen ”Angående våld i nära relationer hos personer med funktionsnedsättning” från Handikappföreningarnas samarbetsorgan (HSO) i Stockholms stad till socialnämnden. I skrivelsen betonar HSO vikten av att beakta ett funktionshindersperspektiv i undersökningar, exempelvis trygghetsmätningen, som staden genomför, i olika styrdokument som berör våld i nära relationer och i brottsförebyggande och kvinnofridsarbete. Även tillgänglighet på brottsoffer- och kvinnojourer är en fråga som lyfts.

Socialförvaltningen anser att funktionshindersperspektivet är viktigt att belysa bland annat i frågor som rör våld i nära relationer och detta bör redovisas i undersökningar såsom trygghetsmätningen. Likaså bör det finnas med i styrdokument då studier visar att kvinnor med funktionsnedsättning är utsatta för våld i högre grad än andra kvinnor. I fråga om tillgänglighetsanpassade jourer anser förvaltningen även detta som viktigt och stadens egna verksamheter är till stor del tillgänglighetsanpassade. När det gäller stöd till brottsoffer framhåller förvaltningen att alla ska få adekvat stöd oavsett eventuell funktionsnedsättning, men att det är viktigt att personal i berörda verksamheter har kunskap om den särskilda utsatthet som bland annat en funktionsnedsättning kan innebära.

Förvaltningen hade redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 21 april 2015.

Beslutsgång

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är förvaltningens. Ordföranden finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.

§ 7**Trygg och effektiv utskrivning från slutenvård, SOU 2015:20****Svar på remiss från kommunstyrelsen**

Dnr 1.7.1-156/2015

Socialnämndens beslut

1. Socialnämnden hänvisar till tjänsteutlåtandet som svar på remissen.
2. Socialnämnden lämnar ärendet till kommunstyrelsen.
3. Paragrafen justeras omedelbart

Ärendet

Utifrån en översyn av betalningsansvarslagen föreslås att den upphävs och ersätts av en ny lag: Lagen om samverkan vid utskrivning från slutenvård och sjukvård.

Förvaltningen anser att flera av de förändringar som föreslås kommer att leda till en bättre samverkan mellan slutenvård, öppenvård och kommunen. Förvaltningen anser även, i likhet med utredarna, att det inte är förenligt med god och säker vård att personer som är utskrivningsklara blir kvar inom slutenvård. Det saknas i nuläget ofta en kontinuitet och enskilda måste ta ett stort ansvar för att få en fungerande och sammanhållen vård. Att gå från fokus på två parter, slutenvården och kommunen, till tre där primärvården/öppenvården ges ett större ansvar tror förvaltningen kan leda till bättre kontinuitet och en mer hållbar planering för den enskilde.

Förvaltningen hade redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 17 april 2015.

Beslutsgång

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är förvaltningens. Ordföranden finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.

§ 8

Tertialrapport 1 2015 för socialnämnden

Dnr 1.2-587/2014

Socialnämndens beslut

1. Socialnämnden godkänner tertialrapport 1 per den 30 april 2015 med prognos för 2015.
2. Socialnämnden lämnar tjänsteutlåtandet till kommunstyrelsen.
3. Socialnämnden ansöker hos kommunstyrelsen om utökat investeringsutrymme med 3 mnkr.
4. Socialnämnden ansöker hos kommunstyrelsen om tillägg med 3,5 mnkr för utökning av antalet härbärgesplatser/sommarnatt för fattiga EU-medborgare.
5. Socialnämnden ansöker hos kommunstyrelsen om tillägg med 0,6 mnkr för kostnader för mottagandet av nyanlända invandrare under tertial 1.
6. Socialnämnden anmäler omslutningsförändringar på 21,3 mnkr.
7. Under förutsättning att KF/KS beslutar att ge socialnämnden i uppdrag att administrera fördelningen av PRIO-medel för barn och unga samt vuxna enligt tidigare beslutad fördelningsnyckel och anvisningar, ger socialnämnden förvaltningschefen i uppdrag att genomföra detta.
8. Under förutsättning att KF/KS beslutar att socialnämnden ska fördela 2 mnkr av PRIO-medlen för vuxna till brukarorganisationer för delaktighetsarbete, beslutar socialnämnden att ge förvaltningen i uppdrag att ta fram anvisningar samt ge förvaltningschefen i uppdrag att besluta om bidragsgivningen i enlighet med dessa.
9. Socialnämnden ger förvaltningen i uppdrag att till socialnämnden i en rapport redovisa hur medlen har använts både av stadsdelsförvaltningarna samt av brukarorganisationerna.

10. Socialnämnden ger förvaltningen i uppdrag att utöka det uppsökande arbetet gentemot ensamkommande flyktingbarn som vistas i stadens offentliga miljöer. Arbetet ska ske i nära samarbete med polisens särskilda grupp för ensamkommande flyktingbarn. Uppdraget finansieras inom den budgetmarginal som förvaltningen redovisar i tertialrapporten och återrapporteras senast i verksamhetsberättelsen.

11.Paragrafen justeras omedelbart.

12.Därutöver anförs följande.

Flera rapporter vittnar om att det finns ett stort antal barn som vistas i stadens offentliga miljöer kvälls- och nattetid. Många av dem har kommit ensamma till Sverige och sökt asyl. Polisens särskilda uppsökare som arbetar med målgruppen uppger att det kan handla om så många som 300 barn i åldrarna 9-18 år. I gruppen finns såväl barn som fått en kommunanvisning och sedan avvikit från det boende eller familjehem de placerats i, som barn som inte ännu sökt asyl. Den sistnämnda gruppen utgörs till stor del av barn från Marocko som vet att de inte kommer att beviljas asyl och därför inte vill ge sig till känna.

Dessa barn lever i en otroligt utsatt miljö och löper stor risk att utsättas för brott. Enligt polisen är det även troligt att många av barnen själva begår brott för att klara sin försörjning. Även om det finns barn i gruppen som inte har sin hemvist i Stockholms stad har staden ett ansvar för att se till att de inte far illa i det akuta skedet.

Socialförvaltningens ungdomsjour arbetar uppsökande bland annat gentemot den här målgruppen. För att stärka det uppsökande arbetet för specifikt de ensamkommande flyktingbarnen som vistas i stadens offentliga miljöer ger vi förvaltningen i uppdrag att utöka ungdomsjouren med en heltidstjänst som ska vara särskilt riktad till målgruppen. Arbetet ska utformas och utföras i nära samarbete med polisens uppsökare. Uppdraget finansieras med delar av den prognosticerade budgetmarginalen på 3,5 mnkr som förvaltningen redovisar i tertialrapporten.

Socialförvaltningen
Administrativa avdelningen

Storforsplan 44
106 64 Stockholm
Växel 08-508 25 000
Fax 08-508 25 030

Ärendet

Nämndens verksamheter har under tertialet arbetat i enlighet med kommunfullmäktiges övergripande inriktningsmål och med kommunfullmäktiges mål för verksamhetsområdena samt

nämndens egna mål. Utvecklingen mot en alltmer delad stad ska motverkas och nämndens arbete bidrar till Stockholms utveckling till en jämställd och jämlik stad. Med fokus på utveckling av kunskap och kompetens och med allt mer evidensbaserade metoder och arbetssätt arbetar nämnden med förebyggande och tidiga insatser för stockholmare och brukare. Arbeta med barnens rätt präglar socialtjänstens arbete och socialnämnden medverkar till jämlika uppväxtvillkor till barn i Stockholm.

Nämnden når i huvudsak upp till målen och indikatorerna. Det har varit god efterfrågan på platser på nämndens olika stöd- och behandlingsboenden under tertialet och även en hög beläggningsgrad.

Förvaltningen hade redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 7 maj 2015.

Förslag till beslut

Ordföranden föreslår att nämnden ska besluta enligt Miljöpartiets, Socialdemokraternas, Vänsterpartiets och Feministiskt Initiativs förslag.

Beslutsgång

Ordföranden finner att nämnden beslutar enligt Miljöpartiets, Socialdemokraternas, Vänsterpartiets och Feministiskt Initiativs förslag.

Särskilt uttalande

Vice ordföranden Andrea Ström m.fl. (M) och ledamoten Isabel Smedberg Palmqvist m.fl. (FP) lämnar följande särskilda uttalande.

Socialnämnden redovisar i sin första tertialrapport 2015 en ekonomi i balans. Vi är samtidigt oroliga för den politiska prioritering som sker i nämndens arbete och dess ekonomiska konsekvenser. Nytt arbete och utökade uppgifter läggs på stadens medarbetare utan att vänstermajoriteten tillför några ekonomiska resurser, vilket på sikt urholkar den stabila ekonomiska situation inom socialnämnden som arbetats fram under de senaste årens styre.

Stockholms stad står för flera utmaningar inom de sociala frågorna. Allt fler ensamkommande flyktingbarn söker sig till Sverige och Stockholms stad. De allra flesta för att söka sig en ny start i livet, men samtidigt ser vi allt mer ökande signaler om

ensamkommande barn som försvinner. Det är oerhört viktigt att Stockholm möter ungdomarna med trygghet och effektivt arbete. Stadens medarbetare gör goda insatser, men boendeplatser saknas i allt större utsträckning. Stockholms stad måste öka arbetet med att ta fram bra och stabila boendeformer för ensamkommande flyktingbarn, för att vi ska nå upp till de förväntningar som Migrationsverket har på Stockholms stad. Det är också grundläggande att ungdomarna snabbt får tillgång till skolgång och svenskaundervisning. Vi inom Alliansen saknar tydliga svar från vänstermajoriteten hur dessa frågor hanteras och ska lösas på lång sikt.

Samtidigt saknar vänstermajoriteten svar på hur staden ska hantera det faktum att fler och fler utsatta EU-medborgare och tredjelandsmedborgare som söker sig till staden. Att endast arbeta fram fler sovplatser eller kulturevenemang är inte långsiktiga lösningar på de utmaningar vi ser på stadens gator. Under Alliansens tid vid makten inleddes bland annat ett samarbete mellan Stockholm och andra städer i Sverige och övriga Europa, för att försöka förmå EU att ställa högre krav på hemländerna. Av detta arbete ser vi ingenting nu.

Vi saknar också tydlighet i T1:an om arbetet med att göra projekt SkolFam till en permanent verksamhet i Stockholms stad. Att hjälpa och stödja placerade barn i deras skolgång är en viktig förebyggande insats för barnens framtida möjligheter som Stockholms stad inte får avsluta.

I T1an finns inte heller några svar på hur Stockholms stad ska möta utmaningen med socialsekreterares arbetssituation. De senaste åren har allt fler uppföljningar och varningssignaler signalerat att socialsekreterarens arbetssituation närmar sig en ohållbar situation. Alliansen gav socialförvaltningen i samarbete med stadens personalstrategiska avdelning i uppdrag att se över och återkomma med konstruktiva förslag för att möta de utmaningar vi möter. Efter att vänstermajoriteten tog över makten har detta arbete stannat av och inga nya förslag eller alternativ har presenterats. Det är oerhört viktigt att Stockholms stad möter de varningssignaler som finns och ser över arbetet så att stadens medarbetare ges bästa möjliga förutsättningar till ett bra arbete, vilket på sikt stärker stockholmarnas möjligheter till rätt stöd och hjälp. Avslutningsvis vill vi betona vikten av en likvärdig socialtjänst för alla invånare, oavsett var i staden de bor. Hjälp och stöd ska ges utifrån behov och får inte avgöras av på stadsdelstillhörighet.

Ersättaryttrande

Ersättaren Stina Bengtsson (C) lämnar ersättaryttrande enligt följande. Jag ansluter mig till vice ordföranden Andrea Ström m.fl. (M) och ledamoten Isabel Smedberg Palmqvist m.fl. (FP) särskilda uttalande.

§ 9**Komplettering till socialnämndens delegationsförteckning**

Dnr 1.2.1-175/2015

Socialnämndens beslut

Socialnämnden godkänner komplettering till delegationsförteckningen.

Ärendet

Äldreboendet Gamlebo har återgått från entreprenaddrift till drift i förvaltningens regi från 1 maj 2015. Inom verksamheten bedrivs kommunal hälso- och sjukvård enligt hälso- och sjukvårdslagen (HSL). En anmälan enligt lex Maria ska utföras då en händelse inträffat där en patient drabbats av, eller utsatts för risk att drabbas av allvarlig skada eller allvarlig sjukdom.

Socialnämndens delegationsförteckning saknar delegation om anmälan enligt lex Maria och behöver kompletteras med en sådan. Likaså behöver ansvaret för förskrivning av tekniska hjälpmedel i verksamheten tydliggöras.

Förvaltningen hade redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 17 april 2015.

Beslutsgång

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är förvaltningens. Ordföranden finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.

§ 10

Förlängt avtal med Hotell Ibis i Spånga om extraplatser för ensamkommande flyktingbarn

Dnr 2.11.6-90/2015

Socialnämndens beslut

1. Socialnämnden beslutar att teckna avtal med Hotell Ibis i Spånga om 17 enkelrum att disponera som extraplatser för ensamkommande flyktingbarn som söker asyl.
2. Socialnämnden beslutar att avtalet ska förlängas från och med 1 juni 2015 och gälla för en månad i taget, dock längst till och med 15 september 2015.

Ärendet

Socialnämnden beslutade 17 februari 2015 om att teckna avtal med Hotell Ibis i Spånga om 17 enkelrum att disponera som extraplatser för ensamkommande flyktingbarn som söker asyl. Nuvarande avtal gäller till och med 31 maj 2015. Förvaltningen förslår förlängning med en månad i taget dock längst till och med 31 augusti 2015 då ett nytt boende i Blackeberg beräknas vara klart för inflyttning.

Förvaltningen hade redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 24 april 2015.

Beslutsgång

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är förvaltningens. Ordföranden finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.

Särskilt uttalande

Vice ordföranden Andrea Ström m.fl. (M) och ledamoten Isabel Smedberg Palmqvist m.fl. (FP) lämnar följande särskilda uttalande.

Stockholms stad tar idag emot allt fler ensamkommande flyktingbarn, majoriteten är mellan 16 och 18 år gamla, och de söker sig hit med förhoppningar om ett nytt och bättre liv. Stadens arbete med mottagande och integrering av ungdomarna är av största vikt.

Sedan början av 2015 har socialnämnden ett boende på IBIS hotell i Spånga för ensamkommande flyktingbarn. Tanken var att boendet skulle vara en kortsiktig lösning under våren och att ett nytt boende skulle stå färdigt i juni. Tyvärr ser vi nu hur detta boende förlängs till och med september.

Hotellboende för ensamkommande flyktingbarn ska vara en provisorisk lösning, inte av permanent slag. Hotelllösningar riskerar att leda till inlåsnings effekter och främjar inte integrationen. Det är dessutom svårt att trygga en stabil skolundervisning för de barn som kommer eftersom de kommer att behöva flytta. Hotell Ibis ligger dessutom svåråtkomligt för de unga när de ska åka kollektivt eftersom det inte finns någon hållplats i närheten.

Alliansen anser att det är önskvärt att ett nytt boendialternativ kommer till stånd omgående.

Ersättaryttrande

Ersättaren Stina Bengtsson (C) lämnar ersättaryttrande enligt följande. Jag ansluter mig till vice ordföranden Andrea Ström m.fl. (M) och ledamoten Isabel Smedberg Palmqvist m.fl. (FP) särskilda uttalande.

§ 11**FUT VII – lägesrapport över arbetet mot felaktiga utbetalningar och bidragsbrott**

Dnr 3.1-570/2014

Socialnämndens beslut

1. Socialnämnden godkänner rapporten.
2. Socialnämnden lämnar ärendet till kommunstyrelsen.
3. Socialnämnden lämnar ärendet till stadsdelsnämnderna.

Ärendet

Socialnämnden fick i budget för 2015 i uppdrag att utvärdera arbetet med felaktiga utbetalningar av ekonomiskt bistånd. I föreliggande rapport redovisas socialnämndens arbete med att samordna och fortsatt utveckla arbetet för att förebygga och åtgärda felaktiga utbetalningar. I rapporten redovisas även stadsdelsnämndernas arbete och stadsövergripande statistik för 2014. Utöver detta redovisas resultatet av FUT-utvärderingen.

Förvaltningen hade redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 23 april 2015.

Beslutsgång

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är förvaltningens. Ordföranden finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.

Särskilt uttalande

Ledamoten Alexandra Mattsson (V) och ledamoten Anna Rantala Bonnier (FI) lämnar följande särskilda uttalande.

Sedan 2007 har ett arbete mot felaktiga utbetalningar och bidragsbrott utförts i staden. Alla är överens om att det är viktigt att bidragsbrott polisanmäls och sedan utreds av polisen, inte minst för att vi ska kunna upprätthålla ett högt förtroende för den gemensamt finansierade välfärden. Dock visar forskning från bland annat socialhögskolan i Stockholm att underutnyttjandet av bidrag är större än överutnyttjandet varav det är viktigt att ha i beaktan när prioriteringar görs i stadsdelsnämnderna. Att förebygga felaktiga utbetalningar är ett arbete som ska göras i stadsdelsförvaltningarna men huruvida det ska bedrivas i

ordinarie arbete som i de allra flesta kommunerna i Sverige eller som nu med särskilda utredare som i Stockholm måste ses i ett större sammanhang. Trenden när det gäller handläggning av ekonomiskt bistånd går mer och mer mot kontroller av människors vardagsliv än mot empowerment-inriktat socialt arbete vilket Vänsterpartiet och Feministiskt initiativ vill styra om. Vi tror inte att kontroller gör människor självständiga utan att det sociala arbetet måste få en högre status och ges större utrymme ute i stadsdelarna.

Idag görs hälften av alla förhandsbedömningar om barn som far illa inte inom rätt tid, detta är idag en större utmaning än felaktiga utbetalningar- vars utredningar bör göras av polisen och inte av socialtjänsten främst. Inför kommande budget är det av yttersta vikt att stadsdelarnas socialtjänst får tillräckliga resurser för att bedriva ett gott socialt arbete för att det ska kunna gå att motivera dessa typer av tjänster som finns beskrivna i denna utredning, för idag kan det inte anses skäligt att lägga så stora resurser på de få pengarna det genererar. Speciellt inte när det finns så pass stora utmaningar inom myndighetsutövningen ute i stadsdelsförvaltningarna.

§ 12**Genomförandeplan för Stockholms stads program mot hemlöshet 2014-2019**

Dnr 3.1.1-141/2015

Socialnämndens beslut

Socialnämnden godkänner genomförandeplanen.

Ärendet

Stockholms stads program mot hemlöshet 2014-2019 beskriver sex målgrupper, akut hemlösa, långvarigt hemlösa, personer med komplex problematik i form av missbruk- och fysisk- och/eller psykisk ohälsa, unga vuxna i riskzon och äldre hemlösa och stadens mål- och delmål i hemlöshetsarbetet för respektive målgrupp. Det vräkningsförebyggande arbetet har ett eget avsnitt i programmet. Hemlöshetsprogrammet har kompletterats med inriktningen att Stockholm stad arbetar mot att inga barn ska avhysas. Om ett barn blir avhyst ska det alltid finnas ett boendialternativ.

En genomförandeplan har tagits fram som beskriver hur hemlöshetsprogrammet praktiskt ska kunna genomföras under programperioden. Sverige har ratificerat FN:s Barnkonvention som ska genomsyra stadens hemlöshetsarbete. Kunskaper och forskning om betydelsen av en fast bostad är också vägledande i stadens arbete mot hemlöshet. Genomförandeplanen innehåller aktiviteter för hur mål- och delmål i programmet ska uppnås och en tidsplan för dessa. Aktiviteterna som beskrivs är uppföljningsbara. Åtaganden ska ske på samtliga verksamheter som arbetar med och möter hemlösa personer.

Förvaltningen hade redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 19 mars 2015.

Förslag till beslut

Ordföranden föreslår att nämnden ska besluta enligt förvaltningens förslag.

Vice ordföranden Andrea Ström m.fl. (M) och ledamoten Isabel Smedberg Palmqvist m.fl. (FP) föreslår att nämnden ska besluta enligt Moderaternas och Folkpartiets förslag.

Beslutsgång

Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.

Reservation

Vice ordföranden Andrea Ström m.fl. (M) och ledamoten Isabel Smedberg Palmqvist m.fl. (FP) reserverar sig mot nämndens beslut till förmån för sitt eget förslag enligt följande.

1. Socialnämnden godkänner delvis förvaltningens förslag till genomförandeplan för Stockholms stads program mot hemlöshet 2014-2019.
2. Socialnämnden avslår förslaget om att en hemlöshetsräkning genomförs varje år under tiden för programmet.
3. Socialnämnden beslutar att den årliga uppföljningen av antalet hemlösa inom programmets målgrupper sker via Stockholms stads årliga beläggningsstatistik.
4. I övrigt anförs följande.

Under 2014 arbetade Alliansen för första gången i Stockholms stads historia fram ett program mot hemlöshet. Det är bra att Miljöpartiet och Vänsterpartiet nu äntligen visar intresse för ett gemensamt arbete för att minska hemlösheten i Stockholms stad. Alliansens arbete med att gå bort från kortsiktiga lösningar mot mer långsiktiga boendeanternativ ger resultat. Det är dock med stor förvåning och viss skepsis vi konstaterar att två partier i staden som valde att inte ställa sig bakom det blocköverskridanden programmet i kommunfullmäktige 2014 nu skriver fram programmets genomförandeplan utan att ha arbetat fram eller visat detta för allianspartierna, som tillsammans med Socialdemokraterna, stod bakom stadens program för att minska hemlöshet.

Vänstermajoriteten säger sig ha kompletterat stadens program mot hemlöshet med att inga barn ska avhysas, vilket är fina ord som inte stöds av målsättningarna i den genomförandeplan som presenteras. Återigen visar vänstermajoriteten att deras ord inte omsätts till agerande i praktiken.

Vi i Alliansen ställer oss också tveksamma till den presenterade årliga hemlöshetsräkningen och dess genomförandesätt att räkna.

Idag genomförs en hemlöshetsräkning under två dagar vartannat år, resultatet räknas sedan upp till ett årligt överslag. Ett räknesätt som är osäkert då det är väldigt väder- och personberoende. Detta föreslår nu vänstermajoriteten ska genomföras varje år vilket kräver resurser, samtidigt som resultatet inte alltid är rättvisande enligt socialförvaltningen själva. Genom att följa upp programmets arbete via den årliga beläggningsstatistiken får Stockholm en mer rättvisande uppföljning av stadens arbete, vilket också inte är lika resurskrävande.

Som ett led i att samordna det som görs, både på stadsdels- samt stadsövergripande nivå, finns det behov av att tillsätta en samordnande funktion som kan följa upp och driva på de insatser som görs i hela staden.

Ersättaryttrande

Ersättaren Stina Bengtsson (C) hänvisar till Moderaternas och Folkpartiets förslag.

§ 13**Hälsa- och sjukvårdsinsatser i boenden och daglig verksamhet enligt LSS**

Dnr 1.5.4-157/2015

Socialnämndens beslut

1. Socialnämnden godkänner förslag till organisation för övergången av ansvaret att utföra kommunal hälso- och sjukvård i verksamhet enligt LSS, enligt tjänsteutlåtandet.
2. Socialnämnden godkänner att förvaltningen genomför upphandling av för verksamheten erforderlig jourverksamhet samt behov av tillfällig bemanning enligt tjänsteutlåtandet.

Ärendet

Stockholms stad kommer efter rekommendation från Kommunförbundet Stockholms län (KSL) 1 oktober 2015 att överta hälso- och sjukvårdsinsatser i bostäder med särskild service och daglig verksamhet LSS, vilket landstinget enligt *Principöverenskommelsen* utfört sedan 1994. Övertagande förordas inledningsvis genomföras i projektform under 2 år i en kommunal organisation under socialnämnden, för såväl stadens egen regi som entreprenader och utförare som upphandlats enligt LOV. Socialförvaltningen anställer erforderligt antal sjuksköterskor, arbetsterapeuter och fysioterapeuter till verksamheten liksom verksamhetschef och MAS (medicinskt ansvarig sjuksköterska). En sammanhållen organisation ökar förutsättningarna för tillgänglighet och samordnade insatser liksom enhetliga rutiner och arbetsätt över staden.

Förvaltningen hade redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 17 april 2015.

Beslutsgång

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är förvaltningens. Ordföranden finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.

§ 14**Stockholms stads strategi mot våldsbejakande extremism**

Dnr 3.1.2-182/2015

Socialnämndens beslut

1. Socialnämnden godkänner för egen del förslaget till Stockholms stads strategi mot våldsbejakande extremism.
2. Ärendet lämnas till kommunstyrelsen.
3. Ärendet lämnas för kännedom till utbildningsnämnden.
4. Ärendet lämnas för kännedom till stadsdelsnämnderna.

Ärendet

Vid socialnämndens sammanträde 27 januari 2015 fick socialförvaltningen i uppdrag att utforma en strategi mot våldsbejakande extremism. Utgångspunkten för arbetet är att i en demokrati har alla rätt att uttrycka sina politiska åsikter, även sådana som kan uppfattas som obekväma. Politiska handlingar som står i strid med demokratins grundläggande spelregler kan dock aldrig accepteras. Det är därför viktigt att värna demokratin mot våldsbejakande extremism. Inom området finns en nationell samordnare med vilken staden samarbetar.

Stadens strategi formulerar stadens ansvar i fyra perspektiv; främjande, förebyggande, anhörigstöd och efterperspektiv. I strategin föreslås även nya åtgärder för att kunna hantera signaler om radikaliserings och motarbeta radikaliserings. Dessutom föreslås en ansvarsfördelning mellan olika förvaltningar i staden.

Förvaltningen hade redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 7 maj 2015.

Förslag till beslut

Ordföranden föreslår att nämnden ska besluta enligt förvaltningens förslag.

Vice ordföranden Andrea Ström m.fl. (M) föreslår att nämnden ska besluta enligt Moderaternas förslag som innebär återremiss av ärendet.

Ledamoten Isabel Smedberg Palmqvist m.fl. (FP) föreslår att nämnden ska besluta enligt Folkpartiets förslag.

Beslutsgång

Ordföranden tar först upp förslaget att återremittera ärendet.

Nämnden beslutar utan omröstning att ärendet ska behandlas idag.

Ordföranden ställer därefter förslagen mot varandra och finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.

Reservation

Vice ordföranden Andrea Ström m.fl. (M) reserverar sig mot nämndens beslut till förmån för sitt eget förslag enligt följande.

1. Socialnämnden återremitterar förvaltningens förslag till beslut för vidare beredning av ärendet enligt vad som anförs nedan.
2. Socialförvaltningen får i uppdrag att tillsammans med kommunstyrelsen arbeta fram ett nytt förslag till Stockholms stads strategi mot våldsbejakande extremism med hänvisning till vad som anges nedan.
3. Förslaget till strategi mot våldsbejakande extremism överlämnas sedermera till kommunstyrelsen för korrekt beredning och vidare beslut i kommunfullmäktige
4. Socialförvaltningen får i uppdrag att utreda förutsättningarna för att teckna ett strategiskt partnerskap med ideella aktörer, såsom exempelvis Fryshuset, i arbetet med unga krigsresande och våldsbejakande extremism.
5. Därutöver anförs följande:

Stockholms stad måste ha ett stadsövergripande arbete och långsiktig strategi gällande unga krigsresande och våldsbejakande extremism. Där är vi överens. Däremot är ett sådant arbete så viktigt att det måste hanteras korrekt genom fullständig beredning och beslutas av kommunfullmäktige. Socialnämnden har inget mandat att fatta beslut om en stadsövergripande strategi som ligger till grund för andra nämnders uppdrag och där en annan nämnd har en central roll. Socialnämnden ska inte heller fatta

gällande beslut i en fråga som är framtaget och hanterad av vänstermajoriteten i all hast och utan fullständig beredning. Hanteringen är under all kritik i en mycket viktig fråga för Stockholms stad.

Mot bakgrund av detta är strategin såsom den har utformats en strategi som vi moderater inte ställer oss bakom.

Vi kan aldrig acceptera att människor i Sverige, och i Stockholm, värvas till extrema grupper som begår vålds- och terroråd, oavsett om det är religiösa grupperingar eller våldsbejakande. Alliansregeringen tog frågan på stort allvar under sin tid vid makten och inledde ett långsiktigt arbete för att stärka Sveriges förmåga att hantera de nya hoten. Alliansregeringen avsatte resurser till olika former av avhopparverksamhet från extrema organisationer och utsåg en nationell samordnare mot våldsbejakande extremism. Detta var viktiga och nödvändiga steg som nu måste följas upp med konkreta handlingar i kommunerna.

Den av vänstermajoriteten presenterade strategin behöver utvecklas och konkretiseras i hur det faktiskt ska arbetas. Det saknas också perspektiv från de olika stadsdelsförvaltningarnas erfarenheter och utmaningar. Framförallt saknar vi inom majoriteten erfarenheten från de verksamheter som under en längre tid har arbetat med problematiken. De har viktiga erfarenheter och kontaktnät som staden vinner på att värna istället för att bygga upp ett eget parallellt system.

Stockholms stad måste bemöta frågan om våldsbejakande extremism ur ett helhetsperspektiv, där förebyggande och tidiga insatser är avgörande men också stöd och kunskap till näromgivningen. När ungdomarna väl har rest utomlands är vi för sent ute.

Det förebyggande arbetet bland ungdomar är på många sätt avgörande. Kunskap om vad som lockar ungdomarna att resa eller engagera sig i våldsbejakande grupper är här en maktfaktor. Det är genom att bygga upp positiva alternativ till engagemang och ungdomarnas eget förtroende som vi kan minska dragningskraften till våldsbejakande miljöer. Här har den frivilliga sektorn, civilsamhället och ungdomarnas närmiljöer en viktig roll. Det uppsökande arbetet är i det sammanhanget synnerligen viktigt. Genom ett relationsskapande fältarbete med representativa förebilder i riskmiljöer som har god lokal kännedom identifierar vi unga ledare som övriga vuxensamhället

ofta gett upp på eller missat. Det är samtidigt viktigt att vi inte stigmatiserar utmaningarna till en specifik grupp eller område, vilket kan stärka dragningskraften bland ungdomarna än mer utan att arbetet riktar sig mot alla unga i riskmiljöer.

Vi moderater vill därför trycka än mer på insatser som ökar kunskapen och förståelsen omkring frågan bland alla vuxna som kan möta ungdomarna i sin vardag. Det är viktigt att se till bredden av problematiken - det är inte alltid ungdomar som av olika skäl utmärker sig som är de mest riskutsatta. Det är därför lika viktigt att verka för ökad kunskap och förståelse bland stadens medarbetare som de vuxna som under fritiden möter ungdomar som kan riskera att rekryteras. Genom att öka deras kunskap och insikter kring unga som befinner sig i våldsbejakande miljöer ökar vi möjligheten att bryta en negativ tankespiral bland unga och motverka att fler rekryteras. Här är ungdomarnas fritid och närmiljö av största vikt.

För de ungdomar som av olika skäl har rekryterats eller hamnat i våldsbejakande och/eller extrema miljöer måste Stockholms stad ha ett tydligt och effektivt arbete för att motivera och snabbt kunna hjälpa ungdomarna till att lämna dessa. Detta arbete måste bygga på individuella planer och vara långsiktiga. Det är bara genom snabbt agerande som vi kan fånga upp och hjälpa ungdomarna innan det blir för sent. Lika väl är det viktigt att ge tydligt och konkret stöd till familj och omgivning som visar oro för en ungdom. Det måste finnas tydliga och tillgängliga kanaler dit man kan vända sig för stöd och råd.

Majoriteten av Stockholms stads arbete för att motverka alla former av våldsbejakande extremism är ökad kunskap och förståelse för olika kulturer, religioner och bakgrunder. Det är inte alltid en rent religiös fråga eller att ställa det ena mot det andra. För att kunna arbeta förebyggande och minska konflikter är kunskap ett av de starkaste verktygen att tillgå. Genom att stärka ungdomars insikt och förståelse kan vi minska risken att ungdomar rekryteras till konfliktområden där olika åsikter ställs mot varandra.

För de unga som har rest iväg och återkommit till Sverige måste först och främst den svenska rättsstaten agera i kombination med rätt stöd utifrån individens behov. Vilka åtgärder som krävs beror på hur situationen ser ut kring varje person. Däremot ställer vi oss inte bakom att som vänstermajoriteten föreslår ge dem belöning i form av förtur och privilegier inom bostads- och

arbetsmarknaden eller andra insatser - det är inte en lösning på de utmaningar vi ser eller att förebygga att fler unga rekryteras. Snarare är det att ge dem ytterligare en motivering till att krigsresande lönar sig

Frivilligverksamheter som Fryshuset har lång erfarenhet och kompetens inom frågor som berör krigsresande och våldsbejakande extremism. Det är genom att ingå ett partnerskap med Fryshuset, samt liknande aktörer, som Stockholms stad ges bästa möjliga utgångsläge att möta den allt mer allvarliga situation vi ser i Stockholms stad och i Sverige.

Myndighetsutövning är inte en ensam lösning utan en samverkan mellan olika aktörer och insatser i vårt samhälle är avgörande. För många ungdomar som är i riskzonen att rekryteras eller vill lämna våldsbejakande grupper kan aktörer som inte regleras av myndighetsregler ha en annan förtroendeställning, vilket kan underlätta möjligheterna att nå och hjälpa ungdomarna.

Reservation

Ledamoten Isabel Smedberg Palmqvist m.fl. (FP) reserverar sig mot nämndens beslut till förmån för sitt eget förslag enligt följande.

1. Socialnämnden ger förvaltningen i uppdrag att återkomma med reviderat förslag till strategi med beaktande av vad som nedan sägs.
2. Därutöver anförs följande.

I Syrien och norra Irak bedriver den så kallade Islamiska staten (IS, även kallad Isis eller Daesh) ett barbariskt krig med syfte att utplåna eller förslava bland andra de kurdiska, assyriska och jezidiska minoriteterna i regionen. Civilbefolkningen utrotas eller fördrivs. Kvinnor från dessa minoriteter hålls som sexslavar. Tillfångatagna soldater bränns ihjäl levande. Det finns bara ett namn för vad som pågår, nämligen folkmord.

Folkmord är ett ohyggligt brott som hotar freden, säkerheten och välståndet i världen. Det åligger alla civiliserade nationer att verka för att förhindra det, och att lagföra dem som begår det. Det är ett av de mest allvarliga brotten och det har en särställning inom folkrätten (prop. 2013/14:146). Denna särställning tar sig uttryck i att folkmord är ett av ytterst få brott där det råder universaljurisdiktion, dvs. att brottet kan lagföras av svensk domstol oavsett var någonstans det begås.

Detta synsätt, som bygger på Sveriges folkrättsliga åtaganden, måste vara vägledande i hur man bemöter personer som rest till Syrien och Irak för att strida för IS. Dessa personer måste i första hand lagföras för eventuell brottslighet. Detta gäller även om de försöker ta sig ur de miljöer där de tidigare befunnit sig. Ånger ger inte immunitet.

Tyvärr kan vi inte finna att den föreslagna strategin är förenlig med detta synsätt. Förvaltningen talar om det så kallade ”efterperspektivet”, som inkluderar stödinsatser, råd, hälsoinsatser och försörjning. Ingenstans står det om det straffrättsliga ansvaret för de handlingar som begåtts. Man får närmast intrycket av att personer kan åka iväg, delta i ohyggliga handlingar som är brottsliga enligt svensk rätt, och sedan komma tillbaka utan att detta får några konsekvenser.

Vi vill betona att vi naturligtvis inte vänder oss emot insatser för att hjälpa personer som fastnat i våldsbejakande miljöer till en ordnad livsföring på rätt sida lagen. Det rehabiliterande perspektiv som präglar svensk kriminalvård ger också goda möjligheter att utföra sådana insatser i samband med att personen ifråga avtjänar straff för eventuell brottslighet. Flera av de stödåtgärder förvaltningen nämner torde vara relevanta för personer som vill lämna våldsbejakande miljöer. Behovet av sådana åtgärder får dock inte leda till att vi relativiserar eller ignorerar de handlingar som dessa personer i vissa fall begår.

Ersättaryttrande

Ersättaren Stina Bengtsson (C) hänvisar till Folkpartiets förslag.

§ 15**En studie av MUMIN-samarbetet**

Dnr 1.7.2-176/2015

Socialnämndens beslut

Socialnämnden godkänner rapporten.

Ärendet

Sedan 2004 bedrivs ett särskilt utvecklat samarbete mellan ungdomssektionen vid Stockholmspolisens länskriminal och Ungdomsjouren vid Maria Ungdomsenhet. MUMIN (Maria Ungdom Motiverande Intervention) som samarbetet kallas, är en arbetsmetod för omhändertagande av unga som misstänks för ringa narkotikabrott.

Metoden innebär att ungdomarna i samband med polisingripandet och förhöret motiveras genom motiverande samtal (MI-metoden) och lotsas vidare till vård och behandling. Länskriminalens ungdomssektion och Ungdomsjouren har under åren fördjupat samverkan genom att socialarbetare numera arbetar tillsammans med polisen på fältet. MUMIN-arbetet är ett välstrukturerat och genomtänkt arbete mellan polis och socialtjänst.

En studie av denna samverkan har gjorts av Stockholms universitet. Av studien framgår att MUMIN-samarbetet har lett till att man når yngre ungdomar och att dessa ungdomar i högre utsträckning än övriga ungdomar fortsätter sina behandlingskontakter inom Maria ungdomsenhet.

Förvaltningen hade redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 19 april 2015.

Beslutsgång

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är förvaltningens. Ordföranden finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.

Särskilt uttalande

Vice ordföranden Andrea Ström m.fl. (M) och ledamoten Isabel Smedberg Palmqvist m.fl. (FP) lämnar följande särskilda uttalande.

Sedan 2004 bedrivs MUMIN, ett projekt i samarbetsform mellan ungdomssektionen vid Stockholmspolisens länskriminal och Ungdomsjouren vid Maria Ungdomsenhet. Mumins (Maria Ungdom Motiverande Intervention) syfte är att nå och ta hand om unga som misstänks för ringa narkotikabrott samt att förstärka och effektivisera vårdkedjan ytterligare.

Det är ett viktigt projekt som beskrivs i en studie gjord av Stockholms universitet. Ungdomar är en prioriterad målgrupp för Alliansen och att fånga upp unga innan de fastnar i ett grövre missbruk och eventuell brottslighet kan vara avgörande både för den unge och för anhöriga. Samhällsekonomiskt är det fördelaktigt eftersom grövre missbruk och vad det medför kräver mer resurser. Det har även visat sig att 40 procent av ungdomarna fortsätter sina kontakter med Maria Ungdom.

Framöver är det viktigt att arbetet med Mumin fortsätter och att vårdkedjan stärks. Det är också önskvärt att hela familjens roll lyfts fram, samt att arbeta med adekvata uppföljningar och åtgärder i projektet.

Slutligen vill Alliansen betona vikten av att arbeta aktivt för att nå fler unga flickor i projektet. De som arbetar i Mumin vittnar om att det är svårare att hitta flickorna. De rör sig inte i samma miljöer som pojkarna och är ofta bättre på att manipulera och dölja sitt missbruk. Önskvärt är, med anledning av detta, att arbetet för att finna de unga flickorna intensifieras, eftersom de upplevs som en dold riskgrupp.

Ersättaryttrande

Ersättaren Stina Bengtsson (C) lämnar ersättaryttrande enligt följande. Jag ansluter mig till vice ordföranden Andrea Ström m.fl. (M) och ledamoten Isabel Smedberg Palmqvist m.fl. (FP) särskilda uttalande.

§ 16**Kvalitetsgranskning av missbruksvård för vuxna vid
Östermalms stadsdelsförvaltning**

Dnr 3.4.1-15/2015

Socialnämndens beslut

1. Socialnämnden godkänner rapporten.
2. Socialnämnden lämnar rapporten till berörd stadsdelsnämnd.

Ärendet

Socialtjänstinspektörernas uppgift är att granska kvaliteten och rättssäkerheten i individ- och familjeomsorgens verksamheter ur ett brukarperspektiv. Hösten 2014 påbörjades granskning av myndighetsutövningen inom stadsdelsförvaltningarnas missbruksvård för vuxna. I bilagd rapport redovisas resultatet från kvalitetsgranskning av missbruksvård för vuxna vid Östermalms stadsdelsförvaltning.

Förvaltningen hade redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 15 april 2015.

Beslutsgång

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är förvaltningens. Ordföranden finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.

§ 17

Lokaler för ensamkommande barn och ungdomar som har fått permanent uppehållstillstånd

Dnr 2.4.1-188/2015

Socialnämndens beslut

1. Socialnämnden ger förvaltningen i uppdrag att i enlighet med tjänsteutlåtandet teckna hyresavtal mellan Micasa fastigheter och socialförvaltningen för boende för ensamkommande i Älvsjö.
2. Socialnämnden begär att kommunstyrelsens ekonomiutskott godkänner inhyrningen.

Ärendet

Staden har ett behov av att utöka antalet platser för ensamkommande asylsökande barn. Socialförvaltningen har av Micasa fastigheter erbjudits en fastighet i Älvsjö som bedöms vara lämplig för så kallade PUT platser (permanent uppehållstillstånd) efter viss anpassning. Cirka 40 platser föreslås tillskapas i det gamla servicehuset.

Förvaltningen hade redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 29 april 2015.

Beslutsgång

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är förvaltningens. Ordföranden finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.

§ 18**Anmälan****Tillsyn av HVB barn och unga vid Giovannis akut- och korttidsboende**

Dnr 1.6.1-148/2015

Socialnämndens beslut

Socialnämnden lägger ärendet till handlingarna.

Ärendet

Inspektionen för vård och omsorg (IVO) genomförde 13 februari 2015 en oanmäld inspektion på Giovannis korttidsboende. Verksamheten erbjuder tio platser för ungdomar som i en akut situation behöver ett boende med stöd under en kortare tid. Tillsynen vid detta tillfälle var huvudsakligen inriktad på att granska om kontroll gjorts av Polismyndighetens misstanke- och belastningsregister innan anställning av ny personal, erbjudande om uppdrag, praktiktjänstgöring eller liknande.

IVO bedömer att verksamheten inte brister i de delar tillsynen avser.

§ 19**Anmälan****Tillsyn av Kriscentrum för kvinnor**

Dnr 1.3-106/2014

Socialnämndens beslut

Socialnämnden lägger ärendet till handlingarna.

Ärendet

Inspektionen för vård och omsorg (IVO) genomförde 31 mars 2014 en inspektion på Kriscentrum för kvinnor och barn.

Verksamheten ger stöd och skydd till våldsutsatta kvinnor och deras medföljande barn 0-18 år. Tillsynen initierades av IVO med anledning av en lex Sarah utredning som nämnden överlämnat till IVO i november 2013. Syftet med tillsynen var att undersöka vad det är för verksamhet som bedrivs med de barn som vistats i boende tillsammans med sina mödrar.

IVO bedömer att verksamheten inte brister i de delar tillsynen avser.

§ 20**Anmälan****Tillsyn av HVB barn och unga vid Orhems gård**

Dnr 1.6.1-168/2015

Socialnämndens beslut

Socialnämnden lägger ärendet till handlingarna.

Ärendet

Inspektionen för vård och omsorg (IVO) genomförde 16 februari 2015 en oanmäld inspektion på Orhems gård. Verksamheten har 14 platser och tar emot ensamkommande ungdomar i åldern 14-18 år som inväntar svar från Migrationsverket om uppehållstillstånd eller avslag på sin asylansökan. Tillsynen vid detta tillfälle var huvudsakligen inriktad på att granska om kontroll gjorts av Polismyndighetens misstanke- och belastningsregister innan anställning av ny personal, erbjudande om uppdrag, praktiktjänstgöring eller liknande.

IVO bedömer att verksamheten inte brister i de delar tillsynen avser.

§ 21

Anmälningssärenden

Socialnämnden lägger följande ärenden till handlingarna.

Protokoll från socialnämndens sammanträde 14 april 2015
justerat 16 april 2015.

Protokoll från rådets för funktionshinderfrågor sammanträde 12
maj 2015 justerat 13 maj 2015.

Protokoll från tillståndsutskottets sammanträde 21 april 2015
justerat 30 april 2015.

Protokoll från individutskottets sammanträden 27 mars 2015
justerat 10 april 2015, 30 april 2015 justerat 11 maj 2015, 8 maj
2015 justerat 13 maj 2015.

Beslut som delegerats från nämnden till förvaltningschefen enligt
följande: beslut om uppsägning av avtal, Dedicare Assistans AB
dnr 2.11.6-932/2013, beslut om hävning av ramavtal, Ekängens
HVB & Halvvägshus AB dnr 2.11.6-162/2013, beslut om
hävning av ramavtal, Ekängens HVB & Halvvägshus AB dnr
3.5.1-713/2011, beslut om förlängning av entreprenadavtal med
Mipaza utvecklingsgrupp AB, avser Mandelgården och Söderbo,
beslut om hävning av LOV-avtal Funkisgruppen AB – Daglig
verksamhet enligt LSS dnr 2.11.6-913/2013, beslut om hävning
av LOV-avtal med Roo Hemtjänst och Vård AB, insatsen
boendestöd – socialpsykiatri dnr 2.11.6-605/2013, beslut om
uppsägning av avtal med Nytida AB – daglig verksamhet enligt
LSS, dnr 2.11.6-650/2013.

Inkomna handlingar till socialnämnden under perioden 17 mars
2015 till och med 6 maj 2015.

Protokoll från förvaltningsgruppens sammanträde 12 maj 2015
justerat 18 maj 2015.

§ 22
Övriga frågor

Socialnämnden överlämnade till förvaltningen för beredning en skrivelse om ensamkommande flyktingbarns boende och skolgång i Stockholms stad av Andrea Ström (M), Isabel Smedberg Palmqvist (FP), Stina Bengtsson (C) och Sofia Modigh (KD).

Socialnämnden överlämnade till förvaltningen för beredning en skrivelse om inkluderande eller exkluderande design av Stina Bengtsson (C).

§ 23**Upphandling av Stockholms taltidning "På tal om Stockholm"**

Dnr 2.11.2-96/2015

Socialnämndens beslut

1. Socialnämnden godkänner förfrågningsunderlaget till upphandlingen av Stockholms taltidning "På tal om Stockholm".
2. Socialnämnden ger förvaltningschefen i uppdrag att fatta tilldelningsbeslut och teckna avtal med vald utförare.
3. Socialnämnden ger förvaltningschefen i uppdrag att å nämndens vägnar besluta om:
 - partsbyte (parts rättigheter och skyldigheter får överlåtas på annan) samt underteckna avtal om partsbyte
 - förlängning av avtal och uppsägning av avtal
 - mindre justeringar av avtal.
4. Paragrafen justeras omedelbart.

Ärendet

Upphandlingen omfattar produktion och distribution av Stockholms taltidning "På tal om Stockholm" Utgivningen ska ske i form av cd-skivor och poddradio. Taltidningens målgrupp är stockholmare i alla åldrar med synnedsättning. Syftet med taltidningen är att informera om beslut som fattas i Stockholms stad och beskriva hur skattepengarna används.

Nuvarande avtal för produktion och distribution av taltidningen löper ut 30 juni 2015 och kan inte förlängas ytterligare. Med denna upphandling avser socialnämnden att sluta avtal för perioden från och med 1 september 2015 fram till och med 31 augusti 2017 med möjlighet till ett års förlängning.

Förvaltningen hade redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 22 april 2015.

Förslag till beslut

Ordföranden föreslår att nämnden ska besluta enligt förvaltningens förslag.

Vice ordföranden Andrea Ström m.fl. (M) och ledamoten Isabel Smedberg Palmqvist m.fl. (FP) föreslår att nämnden ska besluta enligt Moderaternas och Folkpartiets förslag.

Beslutsgång

Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.

Reservation

Vice ordföranden Andrea Ström m.fl. (M) och ledamoten Isabel Smedberg Palmqvist m.fl. (FP) reserverar sig mot nämndens beslut till förmån för sitt eget förslag enligt följande.

1. Socialnämnden godkänner delvis förvaltningens förslag till beslut.
2. Socialnämnden avslår skrivelsen: ”Utföraren ska i sin personalpolicy följa Stockholms stads personalpolicy. Utföraren garanterar att dess underleverantörer uppfyller motsvarande krav.”
3. Därutöver anförs följande:

Stockholms stads personalpolicy är ett stadsinternt styrdokument inom personalområdet. I Personalpolicyn för Stockholms stad har även kommunstyrelsens samlade ansvar för kompetensförsörjning, lönepolicyn, arbetsmiljöpolicyn för Stockholms stad, jämställdhetspolicyn för Stockholms stad vad avser staden som arbetsgivare, policyn mot alkohol och droger samt ledarstrategin inarbetats.

Personalpolicyn anger inriktningen och de gemensamma ramar som vägleder medarbetare och chefer inom Stockholms stad. Den är gemensam och övergripande för alla Stockholms stads nämnder och i tillämpliga delar även för stadens bolag.

Den rödgrönrosa majoriteten vill nu ställa ett ”ska”-krav som lyder Utföraren ska i sin personalpolicy följa Stockholms stads personalpolicy. Utföraren garanterar att dess underleverantörer uppfyller motsvarande krav.

Vänstermajoriteten vill tvinga Stockholms stads personalpolicy på externa leverantörer. Politiken skulle därmed bestämma villkoren för privata företag. Det är inte bara ett uttryck för försök

till smygsocialisering av privata företag och verksamheter, det är som att Volvo Personbilar skulle bedriva sin verksamhet med Scantias personalpolicy. Volvo skulle dessutom ställa krav på underleverantören Nisses Metallverkstad i Angered att följa Scantias personalpolicy.

Formuleringen ”Leverantören bör, vid nyanställning av personal eftersträva att följa Stockholms stads policy och iaktta behovet av jämställdhet och mångfald.” är helt i linje med Stockholms stads personalpolicys andemening beträffande det viktiga arbetet med jämställdhet och mångfald. Att tvinga externa leverantörer att leva upp till fullständigt inadekvata krav och formuleringar ur ett stadsinternt styrdokument är ett sätt att försvåra för privata aktörer att bli leverantörer åt staden och därmed minska valfriheten för stockholmarna.

Ersättaryttrande

Ersättaren Stina Bengtsson (C) hänvisar till Moderaternas och Folkpartiets förslag.

§ 24**Gemensam upphandling av jourhemsverksamhet för
Stockholms stad**

Dnr 2.11.2-112/2015

Socialnämndens beslut

Socialnämnden återremitterar ärendet för revidering av tidsplanen.

Ärendet

Socialnämnden föreslås tillsammans med stadens stadsdelsnämnder att gemensamt upphandla jourhemsverksamhet då gällande avtal löper ut 31 december 2015. Målet är att utifrån stadens behov upphandla insatser av god kvalitet och till rimlig kostnad som komplement till stadens egna verksamheter. Ramavtalen ska gälla fram till och med 31 december 2017 med möjlighet att förlänga dem med ett (1) + ett (1) år.

Förvaltningen hade redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 22 april 2015.

Förslag till beslut

Ordföranden föreslår att nämnden återremitterar ärendet för revidering av tidsplanen.

Beslutsgång

Nämnden beslutar utan omröstning att återremittera ärendet.

Sammanträdet avslutas kl. 18:15

Vid protokollet

Lisbeth Westerlund